Tentamen 1 Matematisk analys,
fortsiattningskurs F/TM, TMA976
19 augusti 2021, kl. 8.30-12.30

Examinator: Michael Bjorklund

OBS: Motivera dina svar val. Det ar i huvudsak berakningarna och motiveringarna
som ger poang, inte svaret. SKRIV TYDLIGT OCH REDOVISA VILKA RESULTAT
FRAN KURSEN SOM DU ANVANDER.

Totalt 50 poing, férdelade pa 6 uppgifter (2 sidor)

Betygsgrinser: 3 (20-34 poing), 4 (35-43 poéng), 5 (44-50 poéng).

1. Betrakta initialvirdesproblemet

y'(x) — (L4 2*)y(z) ==z, y(0)=0, y'(0)=0.

Bestam gransvardet o := lim,_,, y(x)e*fﬁ/?_

Ledtrad: Finn tvda funktioner u och v sadana att
y' = (1 +a2%)y = (Y —ul2)y) —v(@) (y - ulx)y),
och 16s den resulterande differentialekvationen for z. Identiteten

/ e dt = Nz

o0

far anvandas utan bevis.

(8p)



. Givet ett reellt tal A\, lat y, beteckna 16sningen till initialvirdesproblemet

2 y\(2) = (2° +9a(2)) /2, (1) =X

a) Bestam, for varje A, 16sningen y,, samt det maximala intervall av formen
[1,7)] som denna 16sning ar definierad pa. (8p)

b) Berdkna grénsvérdet lim, o yx(x)/z for A < 1.
Ledtrad: Finn en differentialekvation for zy = yy/x. (2p)

. Berakna gransvardet

2N

1 .9
I:= z\}lgéoﬁ Z;Vsm ((n—N)/2N)
Ledtrad: Tillimpa integralkriteriet pa en lamplig vizande funktion. (10p)

. Lat ¢ : (—2,2) — R beteckna en tre ganger kontinuerligt deriverbar funktion
som uppfyller p(0) = ¢(1). Bestdm ¢’(0) sa att gransvirdet

lim p(cosz) — p(sinz)
x—0 xQ

existerar och berdkna detta griansvirde som en funktion av ¢'(1) och ¢”(0). (8p)

. Lat ny,ng,... vara en strikt vixande foljd av positiva heltal med féljande
egenskaper:

(i) ng udda om och endast om k& &r udda.

(ii) c¢:=limy_ ng/k > 0.

For vilka reella x konvergerar potensserien

G R LI
F(x)::Ze =17 g™ 7
k=1

Ange for varje sadant £ om konvergensen ar absolut eller betingad. (8p)
. Visa att .
1 =1
/ nzr do —
o r—1 p k2
Ledtrad: Taylorutvecka In. (6p)
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